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Károlyi gróf egyelőre nem mond leJtóileszamagyarbnzáial?
--- -- _ I A Tpnptvn ««no* __... 1 r '

mert Walkó külügyminiszter genfi tapasztalatai szerint 
az országra ártalmas volna éppen a iausanne-i konfe* 
rencía idején, ha a Károlyi-kormányt egy másik rezsim 
váltaná fel

Budapest, junius 20. Az elmúlt 
napokban — főleg egységespárti körök­
ben — befejezett tényként beszéltek ar­
ról, hogy a Károlyi-kormány még e hé­
ten lemond.

Az egységespárt zöme kezdettől 
fogva vagy semlegességgel, vagy 
kifejezett ellenszenvvel figyelte 
Károlyi miniszterelnök ténykedé­
seit • vissza óhajtották a Beth- 
len-rezsimet, amelyről azt hitték, 
hogy mandátumukat s önös po­
litikai érdekeiket hosszabb időre 
jobban biztosítja, mint az uj 

kormány.

A kormánypártban az elmúlt hónapok­
ban egymást érték a palotaforradalmak, 
amelyeket egyre nehezebben lehetett le­
szerelni. Ezek a jelenségek annyira el- 
kdvetlenitették Károlyi miniszterel­
nököt, hogy az elmúlt napokban a vég­
leges távozás gondolatával foglalkozott

és bár az erről szóló híreket cáfolta a 
lapokban, politikai körökben mégis is­
merték az álláspontját, amely szerint el­
hárította volna magától a kormányalakí­
tási megbízást, ha 'emondása után a 
kormányzó választása ismét ráesett 
volna.

A legutóbbi napokban lényeges for­
dulat történt. A fordulat nagy mérték­
ben W a 1 k o külügyminiszter hazaérke­
zésével és genfi tapasztalataival áll ösz- 
szefüggésben.

Ugyanis Walko Genfben megálla­
pította azt, hogy eltekintve a bel­
politikai szempontoktól, külpoli­
tika: szempontból is döntő jelen­
tősége van annak, hogy Magyar- 
országon most ne legyen kor­
mányválság és főként ne távozzon 
a helyéről egyelőre Károlyi mi­
niszterelnök, akinek puritán felfo­
gását külföldi körökben is isme­

rik.

Állítólag Walko tapasztalatai szerint az 
ország jövőjének alakulása szempontjá 
ból nagyon káros lenne, ha éppen most, 
a lausannei konferencia idején, Károlyi 
távozna helyéről és Ismét azok jutnának 
kormányra, akik iránt a külföldi gazda 
sági és diplomáciai körök nem viseltet­
nek elég bizalommal. Értesülésünk sze- 
rint ezek után

Károlyi az utolsó pillanatban meg.
változtatta elhatározását és egy­

előre a helyén marad.

Bár az egységespárt túlnyomó része nem 
örül ennek a fordulatnak, annyi mégis 
bizonyos, hogy a parlament ellenzéki és 
a közvélemény egységes felfogása sze­
rint nincs más megoldása a mai válság­
nak, mint a nemzeti erők összefogása, 
a képviselőház feloszlatása és végül a 
titkos alapon történő uj választások ki­
írása.
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Sztrájkoltak ma s rettenetes helyzetükben 
~ kereskedelmi miniszterhez fordultak 

pestkörnyéki iparosok és kereskedők
A moratóriumnak s egyéb kedvezményeknek az 
iparosságra kiterjesztését kérték az újpesti iparo­
sok — A kereskedelmi miniszter a sérelmek orvos 
lását Ígérte

bürokratikus költségek és le lehetne a 
járulékokat szállítani. De OTI-morató- 
riumot is követelnek az újpesti iparosok 
és az öregségi biztosítás felfüggesztését.
Ugyancsak lényeges könnyítéseket kér­
nek a kisipari hitel kérdésében és köve­
telik, hogy

Budapest, junius 20. Az újpesti 
iparosok és kereskedők ma különleges 
dologgal: sztrájkkal lepték meg a vilá­
got, hogy felhívják az illetékesek fi­
gyelmét a kereskedelem és a kisipar 
rettentő helyzetére.

Délelőtt 10 órakor nagygyűlést tar­
tottak az iparosok az iparos-székházban. 
Ezen határozati javaslatot fogadtak el. 
Az újpesti iparosnagygyülés ebben a 
határozati javaslatban

követeli az ösezkormánytól az 
adómoratórium haladéktalan be­

állítását,
az egyfázisú forgahniadó bevezetését, az 
adótranszferálások felfüggesztését. Re­
formokat kíván életbeléptetni az OTI 
adminisztrációja terén és követeli, hogy 
ezentúl bélyegekben lehessen a járulé­
kokat befizetni, ezzel csökkennének a

a kartellek árdrágító vezetőit fog­
házzal büntessék.

Végül sikraszáünak a nyolc órai munka­
idő mellett és a felelős tényezőket kon­
centrációs kormány alakításra hívják fel, 
amelyben a gazdasági és ipari érdekelt­
ségek vezetői is helyet foglalnak.

Délfelé ért véget az iparosnagygyülés. 
Addigra már teljesen vasárnapi képe 
van az újpesti uccáknak, mert a keres­
kedők közben lehúzták redőnyeiket az 
egyórás szimpátia-tüntetésre.

A PESTKÖRNYÉKI IPAROSOK 
A KERESKEDELMI MINISZ­

TERNÉL.
Az újpesti iparosok demonstrációs 

mozgalmához csatlakozott Kispest, Pest- 
szcntlőrinc, Rákospalota és Debrecen. 
A Pestvármegyei Iparosszövetség fel­
kérte az Iparosszövetség megyebizott­
sági tagjait, hogy Preszly Elemér 
főispán vezetésével jelenjenek meg Ke­
néz Béla kereskedelmi miniszternél, 
nyújtsák át az iparosság memorandu­
mát és az iparosság számára azonnali 
segítséget kérjenek.

A kereskedelmi miniszter délben 12 
órakor fogadta a küldöttséget, átvette a 
memorandumot, amely elmondja, hogy 
az iparosokat, akik eddig szó nélkül tűr­
tek,

(Folytatás a második oldalon.)

A kormányzat rendszerében az elfá­
radás és elkedvetlenedés akkor váltak 
tényezőkké, amikor nincsen a világon 
párt, amelyik nem az elhatározottság­
tól és a hajlíthatatlanságtól vár törek­
vései számára eredményt s a maga szá­
mára sikert.

Ma nem kormányozhatnak Hamletek. 
Nem a meddő kételkedésnek s az óva­
tos körültekintés kontemplációjának 
korszakát éljük, ma cselekvéssel kell 
megoldani a problémák frontját. Két 
héttel az aratás előtt nem lehet virá­
gok szirmaitól kérni a választ, nem ar­
ra, hogy szeretsz, vagy nem szeretsz, 
hanem arra, hogy boletta-e, vagy ter­
mesrendelet. Ma nem lehet azon me­
ditálni, hogy a nagybirtok kapjon-e in­
kább bolettát, vagy a kisbirtok adóel­
engedést. Az aratast nem lehet elha­
lasztani arra az időre, amíg a kormány 
összes bizottságaival letárgyalja ezt a 
kérdést s amig harmóniát teremt az ér­
dektelen centrum és érdekelt frakciók 
között. A kereskedők nem várhatnak 
addig, amig a cselekvés mai tempójá­
ban rájuk kerül a sor s nem bizhatják 
magukat azokra, akik az utoló tanács­
ra hallgatnak, de soha nem tudják, 
hogy az utolsó tanácsot kitől kérjék. 
Az iparosoknak nincs idejük várni ar­
ra, hogy a kormányzat akkor foglal­
kozzon velük, amikor nyugodt levegő­
höz jutott. Kinek van ma ebben az or­
szágban nyugodt levegője cselekvései 
és elhatározásai számára? A világvál­
ság elmúlt, mert ami most van, az már 
nem válság, hanem katasztrófa — mon­
dotta Lausanneban MacDonald. A mi 
gazdasági felkészültségünk, a mi erő­
forrásaink, a mi közgazdasági muní­
ciónk nem teszi számunkra lehetővé 
azt, hogy a szükreszabott magyar hatá­
rokon belül a katasztrófává súlyoso­
don válság hatását csökkentsük. De ha 
a gazdasági élet adottságai nem teszik 
ezt lehetővé, a kormányzatunk minden 
törekvésének ezt az egyetlen célt kel­
lene szolgálni.

Amikor mi a cselekvés politikusait 
sürgetjük, nem — Hitler Adolfra gon­
dolunk. Nem azoknak cselekvéseit kí­
vánjuk, akikben az elfogultság és ön­
bizalom teremtik meg a hivatottság 
jogcímeit. A múló idők múló jelensé­
gei nem gyöngithatik meg bennünk a 
demokrácia erejébe s a demokrácia jö­
vőjébe vetett rendíthetetlen meggyő­
ződésünket.

Nem félünk attól, ha át is kell es­
nünk a külföldi impulzusok nyomán 
egy-két kísérleten. Ha a sors úgy akar­
ja, hogy egy-két próbálkozáson át kell 
még vészelni, a nemzet életereje s tör­
ténelmi hivatása ki fogja állni ezt a 
megpróbáltatást is. De ebből a tes- 
pedő meddőségből ki kell már szaba-
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di'.ani az országot. A nagy elhatározá­
sok s világot betöltő cselekvések ide­
jén nem lehet ez az ország gondüző 
játéka a fáradtságnak és etkedvetlene- 
désnek. A búza érik a mezőkön s a re­
ménykedő szemek az aratásra függesz­
tik csillogó tekintetüket. A búza volt 
a magyar élet ezer esztendőn át s az 
aratástól reméljük most is az első se­
gélyt. De két héttel az aratás elő« 
még senki nem tudja, hogy mi lesz a 
magyar búza sorsa. S ez a bizonytalan­
ság tragikus szimbólumává válik a mai 
kormányzásnak. Frakciók rángatják a 
gyeplőt jobbra és balra s bizottságok 
tárgyalásaiba fullad bele minden kez­
deményezés. Nem történik semmi. — 
Sorsdöntő kérdések s az élet és halál 
problémáját elhatározó cselekvések 
hiába keresnek államférfiakat. Az élet 
kavarog lázasan és vészesen s a hiva­
talokban intézik az aktákat. A magyar 
sors s a magyar élet addig várja a bá­
torság, a tudás és lelkiismeret jogcí­
mével jelentkezőket, amig ki nem szik­
kadnak a mezők és a szivek. Mi lesz 
ebből az országból és mi lesz velünk? 
Ha a fáradtság és kedvtelenség kor­
mányoz, hogy védekezzünk a fáradtság 
és kedvtelenség gyilkos tespedésévcl 
szemben? A magyar politikai élet s a 
magyar gazdasági rend irányítása nem 
lehet — fakirmutatvány, legalább is; 
az élet feltételeinek kockáztatása nél­
kül nem lehet az.

TISZTUJITAS AZ ORSZÁGOS 
UGYVÉDSZÖVETSÉGNÉL.

Budapest, junius 20. Az Országos 
Ügyvcdszövetség e hó 19-i'n tartotta 
közgyűlését. Az évi jelentés és 
adás ismertetése után megválasztották a 
tisztikart. Elnök lett dr. Fittle r De­
zső m. kir. udvari tanácsos, másodelnök 
dr. N yulászy János kincstári főtaná­
csos, alelnökök: Király Ferenc és dr. 
V a r n a y István, főtitkár: dr. S z a 1 a y 
Zoltán.

(Folytatás az első oldalról.)

az utóbbi hónapokban elviselhe­
tetlen nélkülözések érték.

Nem tudják vállalni tovább a felelőssé­
get, mert az iparosság a hitét is elvesz­
tette már. Kibírhatatlanul nehezedik 
rájuk a mindig emelkedő közteher, a 
forgalmiadóátalányok, amelyek megma­
radtak, sőt emelkedtek, viszont a for­
galom megszűnt.

Nem bírják a társadalmi terhek 
ugrásszerű emelkedését, az uzso­
rával határos késedelmi pótléko­
kat, az OT1 és a MAB1 szörnyű 
terheit, az adóbehajtási módszert.

A közüzemek lenyomják a magámipart 
és a kartellek óriási károkat jelentenek 
az iparosság számára.

Azzal fejeződik be a memorandum, 
hogy

az iparosság az utóbbi időben 
még többet szenvedett, mint a 
mezőgazdaság, éppen ezért a mo­
ratóriumot és az egyéb kedvezmé­
nyeket ne csak a mezőgazdaság­
ra, hanem az iparosságra is ter­

jessze ki a kormány.

— Tudom — válaszolta Kenéz Béla 
kereskedelmi miniszter a memorandum 
átvétele után —, hogy az ország egész 
iparossága, de különösen a pestkörnyéki 
iparosok rendkívül súlyos helyzetben 
vannak. A diagnózissal tisztában va­
gyok, csak a gyógyítás nehéz. A köz­

üzemek leépítésére a törvény két évi 
határidőt adott, én azonban

egy év alatt megszüntetek minden 
olyan közüzemet, amelynek fenn­
tartásához valamilyen Különösebb 

állami érdek nem 'üzödik.

Az adózás kérdése nem az én hatáskö­
römbe tartozik, de még ma délután 
érintkezésbe lépek a pénzügyminiszter 
úrral és tolmácsolom kívánságaikat.

Az adókivetésnek és behajtásnak 
minden esetre humánusnak kell 

lennie.

Közölhetem azt is, hogy 1,200.000 pen­
gős közmunkát adunk ki a napokban és 
cipőt és ruhát készíttetünk elsősorban 
ebből a pénzből.

A küldöttség tagjai megnyugvással 
vették tudomásul a miniszter kijelenté­

seit.

AZ ÚJPESTI RENDŐRSÉG 
NEM MÉLTÁNYOS.

A délelőtt folyamán nagy izgalmat 
keltett, hogy az újpesti rendőrség 120 
iparost idézett be, akikre régebben va­
lamely kihágásért pénzbüntetést róttak 
ki. Kijelentették előttük, hogy ha nem 
fizetik ki a büntetéspénzt, az ítéletet el­
zárásra változtatják át. Ilyenformán az 
iparosok közül 18-at mindjárt ott is 
tartottak a rendőrségen s csak az ipa­
roskor elnökének és ügyészének közben­
járására bocsátották el őket.

Ébredők botra,nypöre 
egymás között

Néhány idézet: „Mi van az aranyórával? — Utolsó, aljas, piszok csirke­
fogó, krónikus hazudozó, szemtelen, aljas gazember, magának pár pofont 
kellene csak adni. — Aljas ripők, csirkefogó, akit ki kellene pofozni a 

tisztességes emberek sorából.”

Szép siker kíséretében 
zajlott le a hajduezred 

ünnepélye
Több, mint ötezer néző előtt rendezte 

meg a debreceni hajduezred harcjátékait.
A zenekar hangjai mellett nagyon 
ügyes és pompás fegyelmezettségről ta­
núskodó ritmikus fegyvergyakorlatokat 
mutattak be, majd az egyéni versenyek 
döntői következtek. 100 m-es síkfutás­
ban 1. Rosenfeld József önk. tize­
des. Magasugrásban 1. Gallé Tibor 
önk. 172 cm. Diszkoszvetésben 1. G a 11 i 
szkv. 38.20 m. Az 5x300 m-es stafétá­
ban 1. a III. ríj. Kézigránátdobásban 1. 
Galli szkv. Kerékpáros versenyben 1. 
Kreig szkv. Kuszóversenyben 1. Fá­
bián

Nagyon érdekesek és látványosak vol­
tak a harci bemutatók. Különösen tet­
szett a kocsizó géppuskák légvédelmi 
bemutatása, de a legérdekesebb volt egy 
ellenséges előretolt állás elfoglalása, 
amelyet géppuskák, golyószórók, gáztá­
madás és gyalogsági ágyuk védelme 
^latt szuronyrohammal foglaltaik el a 
honvédek. Tetszett a jelentőfutó 1?ló­
verseny, a talaj torna és a humoros ver­
senyszámok. A szép ünnepség végén 
Sip o s s Árpád altábornagy osztotta ki 
a győzteseknek a dijakat, amely titán a 
katonazmekar a Rákóczi-indulóval fe­
jezte be a szép sportünnepséget, 
amelynek gyors és kifogástalan megren­
dezéséért vitéz Zákány Győző ezre­
dest és kitűnő munkatársait illeti meg 
az elismerés.
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— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Budapest, junius 20. A büntetőtör­
vényszék folyosóján ellenforradalmi 
időkből ismert arcok vonultak fel ma 
délelőtt. Zsabka Kálmánt, Kopeczky 
József mérnököt és Szemere Bélát, a 
magyar fajvédőpárt jelenlegi elnökét 
becsületsértés és rágalmazás miatt je­
lentette fel egy évvel ezelőtt Buday 
Dezső, az azóta elhunyt országgyűlési 
képviselő, az Ébredő Magyarok Egye­
sületének volt elnöke. Az ok az volt, 
hogy Szemere Béla egy lovaglás ügy­
ben Buday segédei előtt dehonesztáló 
kifejezéseket használt, Kopeczkyt azért 
jelentette fel Buday, mert egyoldalú 
jegyzőkönyvet vett fel Budayval szem­
ben, amelyben őt lovaglás elégtétel- 
adásra alkalmatlannak nyilvánította. 
Zsabka Kálmán ellen az'-volt Buday 
panasza, hogy kijelentette, hogy nem 
párbajképes, mert

a főváros közlekedési bizottságá­

ban szemébe mondták, bogy 
becstelenül járt el, mivel sza­
kácsnőjének villamosjegyeket 
szerzett és ezért nem kért elég­

tételt.
De a följelentés azt is elpanaszolja, 
hogy több ébredő magyar előtt is több 
súlyosan becsmérlő kifejezést használt 
Zsabka Buday Dezső ellen.

Ebben a bonyolult ügyben volt ma a 
főtárgyalás a törvényszéken, ahová 
Zsabka fellebbezése elmén került az 
ügy, ő ugyanis a járásbíróságon 330 
pengő pénzbüntetést kaßptt, míg Ko­
peczkyt és Szemerét felmentették.

Gáspár Béla lelkész, az ÉME volt 
titkára, mint tanú, elmondta, hogy 
Zsabka több ízben súlyosan dehonesjp 
táló kifejezéseket használt Budayyaí 
szemben, azt mondta, hogy

önhatalmúlag bitorolja az elnöki 
széket, hazaáruló volt, el akarta
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Harcszeríi gyakorlatok (előnyomulás tüzérségi tűzben) a Bocskay hajduezred
vasárnapi sportünnepé».
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szelvény

adni a szerbeknek az országot.

Buday nem adott pénzt Zsabkának, 
mert azt mondta, hogy egy embernek, 
aki őt sértegeti, nem ad kiutalást, noha 
propaganda-utak miatt járt volna Zsab­
kának a pénz.

Kiszely István, a főmagánvádló kép 
viselője megkérdi a tanút:

— Tud-e arról, hogy Zsabka 4<-
vett az ÉME egyik vezérétől 

aranyórát és...

Zsabka itt felugrott és az izgalom­
tól kivörösödve kiáltotta:

— Engem beugrattak ebben az ügy­
ben! Buday Dezsőék bocsánatot kér­
tek! Az ügyvédi etikába ütközik, hogy 
ilyen befejezett ügyekkel jöjjön ide! 
Majd én is jövök néhány üggyel!

Óriási vitatkozás közben az elnök 
végre megintette a vádlottakat, a védő 
és a főmagánvádlót, hogy ha nem 
viselkednek úgy, mint úriemberek, re­
torziókkal fog élni.

Az egyik ügyvéd azt jelenti ki, hogy 
Kopeczkynek évente 15—20 becsület­
sértési pere van, mire ismét általános 
lesz a zavar és kitűnik, hogy itt volta­
képpen az Ébredő Magyarok Egyesüle­
tének két nagy pártja áll egymással 
szembe, mint pörös fél.

Vargha Béla dr. ilyeneket mond vé­
dőbeszéde során:

— Az ellenfél és a mögötte álló poli­
tikai csoport a múltban is mindig úgy 
azonosította a tényeket, hogy azoknak 
valótlanságáról csak azok tudtak, akik 
be voltak avatva.

— Látszólag sokszor nekik volt iga­
zuk, azonban ezek mögött

sötét machinációk

rejtőztek.
— A főmagánvádló képviselője ál­

landóan beleütközik az ügyvédi etiká­
ba és folyton valótlanságokat mond.

— Kikérem magamnak és védelmet 
kérek a bíróságtól! Nem lehet, hogy 
engem sértegessenek! — ugrott fel ki­
vörösödve Kiszely István ügyvéd, Bu­
day Dezsőné képviselője.

— Már .pedig én nem hazudom!
— kiáltja közbe Vargha Béla. — 
Nem úgy, mint a mélyen tisztelt 

kartárs ur.

Az igazi botrány azonban akkor tört 
ki, amikor Signer elnök felfüggeszti a 
tárgyalást, hogy tanácskozásra vonul­
jon vissza. A közönség, a vádlottak, a 
védők kimennek a folyosóra. Itt külön 
csoportosulnak Zsabka, Szeemer, Ko­
peczky és egy sarokba húzódva Ki­
szely István ügyvéd áll.

Kopeczky József izgatottan magya­
ráz valamit társaságának, majd egy­
szerre sarkonfovdul, odamegy Kijj^jly- 

• hez, megáll előtte és hangosan, úgy­
hogy a bíróság előcsarnoka visszhang­
zik tőle, ezt kiáltozza:

— Maga utolsó, aljas, piszok 
csirkefogó, maga krónikus hazu­
dozó, szemtelen, aljas gazember, 
magának pofont kellene adni és!-----

] Elsőrendű uriszabóságomban
í príma vászon öltönyök, anyaggal, 

próbával már 30 pengőtől. 
Olcsó fazon árak.

Sugár uriszabósága
Varga ucca 16.
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köszönje csak ennek e helynek, 
hogy itt nyilvánosan nem ütöm 
úgy pot on, hogy kiesik az uccáia.

Az ügyvéd nem válaszol a sértegeté­
sekre, de a folyosón igy is izzó a han­
gulat, hosszú tanácskozás után az el 
nők behívja a hallgatóságot és kihir­
deti az ítéletet, amelyben

nemcsak Szemerét s Kopeczkyt, 
hanem Zsabkát is felmentették.

Kiszely István bejelenti, hogy súlyos 
inzultus érte a folyosón, az elnök 
azonban azt válaszolja, hogy a folyosó, 
inzultusról nem tehet, tegyen az ügy­
ved becsületsértésért feljelentést. 

Kopeczky erre ismét odakiáltja:
- Igenis fentartom, hogy aljas, ri 

pók, csirkefogó, akit ki kellene pofoz­
ni a tisztességes emberek sorából. Már 
ugyis fegyelmi feljelentést tettem ma­
ga ellen az ügyvédi kamaránál, magát 
ugyis ki fogják onnan rúgni.

Az elnök is már rácsönget az izga­
tott hangú emberre, majd a főmagán- 
vádló képviselője felé fordulva meg­
kérdezi, hogy kiván-e jogorvoslattal 
élni az Ítélet ellen.

— Semmiségi panaszt jelentek be - 
mondja^fsendesen Kiszely ügyvéd.

Felhasította a barátja olda­
lát egy részeg napszámos
Vasárnap reggel 3 órakor a Csóna- 

kázó-tónál összeveszett két napszános, 
akik egész éjszaka mulatoztak és ré­
szegen hazafelé tartottak. A két nap­
számos, Pelei Ferenc és Horváth Ist­
ván József egy ideig csak vitatkoztak, 
majd Horváth kikapta zsebkését és fel- 
hasitotta vele Peleinek az oldalát. Pe­
lei védekezni próbált, mire Horváth 
átszurta a karját is.

A közelben lakó emberek kirohantak 
a segélykiáltásokra és értesítették a 
mentőket, akik Pelei sebét bekötözték 
és a súlyosan sérült napszámost ki­
szállították a sebészeti klinikára. A 
szurkálás ügyében megindult a nyomo­
zás.

Anyakönyvi hírek
1932 junius 20:
Születések: Kovács Sándor földmun­

kás, leány: Erzsébet. Fekete Géza 
törzsőrmester, leány: Magda. Bruck­
ner Sándor kőmüvessegéd, fiú: Ernő. 
Haranghy Péter kocsis, fiú: Sándor. 
Harsány! László szigorló orvos, fiú: 
Tibor. Dobi István csizmadiamester, 
ikrek: Félix és Irma. Hajdú József 
szabósegéd, fiú: József. Haller István 
földmunkás, leány: Julia. Szűcs Lajos 
éjjeli őr, leány: Zsuzsa. Kohn Imre 
kereskedő, leány: Mária. Mezei György 
lakatossegéd, leány: Vera. 1 halvaszü­
letés és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzés: Erdőháti Ferenc —Tóth 
Mária.

Halálozások: Deutsch Ignácné Klein 
Julia ref. 66 éves, Miklós u. 13. Bartha 
Margit ref. 29 éves, Félegyházi T. u.
4. Prém Ferenc ref. 81 éves, Simonffy 
u. 51. Pozman István római katholikus,
66 éves, Ondód. Nagy Sándorné Bagdi 
Erzsébet ref. 46 éves, Nyil u. 67. Özv. 
Barta Dánielné Erdélyi Zsuzsa ref. 69 
éves, Tanító u. 18. Veress! András ref.
18 éves, Szentgyörgyi u. 5. Schmitzer 
Jánosné ág. ev. 90 éves, Kishegy esi ut 
40. Bencsók Ferenc római katholikus,
83 éves, Kishegyes! ut 40. Tar András- 
né T. Kiss Eszter ref. 59 éves, Bal­
mazújváros. Dcde Lajosné Barta Mar­
git ref. 48 éves, Kaba. Szilágyi József 
ref. 72 éves, Keresztesi u. 22. Balogh 
Ignácné Kádas Erzsébet ref. 51 éves, 
Komlósi ut 17/a. Tokos István ref. 55 
éves, Szén u. 18.

debreceni független ujsxg

Elhalasztották a lausannei
konferencia keddi ülését

Lausanne, junius 25. A lausannei 
konferencia ma délután mindössze né- 
hány percig tartó ülése után, amelyen 
valamennyi fődelegátus résztvett, a kö­
vetkező hivatalos közleményt adták 
ki:

A delegációk vezetői és a nagyha­
talmak többi delegátusai ma délután 
négy órakor egybegyűltek. A konferen­
cia elnöke tájékoztatta kollégáit arról, 
hogy a delegációk között a konferen­
cia főbb problémái körül megbeszélé­
sek vannak folyamatban és ezeket még 
folytatják. Hogy a megbeszélések ki­
alakulásához időt nyerjenek, elhatároz­
ták, hogy a keddre kitűzött plenáris 
ülést elhalasztják.

HERRIOT:
„SZAZAK PROBLÉMÁJA”.

Lausanne, junius 20. Herriot 
francia miniszterelnök ma este fogadta 
a francia sajtó képviselőit és kifejtette 
előttük, hogy Franciaország szempont­
jából teljesen konkrét számkérdésről 
van szó. Mig pl. Anglia a német jóvá­
tételekben kb. évi 16 millióval van ér­
dekelve, Franciaországnak 37 évre és 5 
és fél százalékkal számítva 359 milliót 
kell kapnia. Jugoszláviának pl. évente 
68 milliót kell kapnia. Ezekben a szá­
mokban rejlik a probléma.
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Belefulladt a földgáza« kútba 
Hajdúböszörményben egy kútfúró-

segéd
Szakértők vizsgálják meg a kutat: üzemi kihasználásra a feltörő gáz

Szombaton délután Hajdúböször­
ményben kútfúrásnál dolgozott Borbély 
Béla 19 éves kutfurósegéd, aki a mély 
kutgödörből feltörő nagymennyiségű 
földgáztól megszédült, belezuhant a 
kútba és megfulladt. Társai nem siet­
hettek segítségére, mert nem volt gáz­
álarcuk és a feltörő gáz miatt nem 
tudtak lehatolni a kútba, hogy kiment­
sék Borbély Bélát.

A debreceni ügyészségnek jelentést 
tettek az esetről.

A vizsgálat megindult és a hajdúbö­
szörményi rendőrség folytatja a kihall­
gatásokat. A kutat is meg fogják vizs­
gálni a szakértők, akik azt fogják ku­
tatni, hogy a feltörő gáz milyen meny- 
r.yiségben jön elő a földből és számít­
hatnak-e nagyobb gázterületre a ré­
tegben, melyeknek kiaknázása érdemes.

A hitleristák és bolsik 
véres vasárnapja

Berlin, junius 20. Már az első napon 
a német birodalom több vidékén súlyos 
összecsapásokra vezetett a nemzeti szo­
cialista rohamosztagok működési tilal­
mának felfüggesztése. A Rajna-menti 
iparvidéken a vasárnapra virradó éj­
szaka és vasárnapon egész napon át 
. erekedtek a nemzeti szocialisták és a 
kommunisták. Különösen veszedelmes 
méreteket öltött a zavargás bajor te­
rületen. A bajor hitleristák általános 
rohamot kezdtek a bajor kormány el­
len, amely továbbra is fentartja az 
egyenruhaviselés szigorú tilalmát. — 
Münchenben a külvárosokban felvonu­
lásokat rendeztek a nácik. Hogy ne 
tudjanak bejutni a főváros középpont-

jába, a miniszterelnök lakása elé, az 
egész rendőri karhatalmat mozgósítani 
kellett. Körülbelül 500 hitleristát vit­
tek a rendőrségre. Kölnben a rendőr­
ség kergette szét a felvonulni akaró 
nemzeti szocialista rohamosztagokat.

A hitleristák a Barna Házból sűrűn 
lövöldöztek a rendőrökre, akik szintén 
kénytelenek voltak fegyverükhöz nyúl­
ni. Többen megsebesültek. Berlinben a 
náci és kommunista összeütközések kö­
vetkeztében nagy volt a sebesültek 
száma. Mainzban a hitleristák és a 
kommunisták tábora késekkel és vas- 
bokszerekkel ment egymásnak. Mire a 
rendőrség szétoszlatta a verekedő tö­
meget, 15 súlyos sebesült hevert az
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ucca porában. Wupp-nhalban a vasár­
napra virradó éjszaka egész reggelig 
tartottak a lövöldözések. Barmenben 
12 súlyos sebesültet kellett kórházba 
szállítani. Basweilérben egy nemzeti 
szocialistát hasba lőttek. Még a hely­
színen kiszenvedett. Hamburgban va­
sárnap délután a kikötő kórháza előtt 
nemzeti szocialisták és kommunisták 
között szintén verekedésre került a 
sor, melynek folyamán egy nemzeti 
szocialistát a hátán késszurással súlyo­
san megsebesítettek.

Kimagasló esemény lesz 
a theologusok országos 

konferenciái a
Fontos elvi és gyakorlati problémák 
kerülnek tárgyalás alá. — Vasárnap 
délután a Kőtemplomban dr. Ra­

vasz László tart előadást.
Hirt adtunk már arról, hogy a Ma­

gyar Református Teológusok Országos 
Szövetségének ezévi konferenciája ju­
nius 24—27. napjain Debrecenben lesz 
megtartva. A teológusok konferenciái 
nagyjelentőségű eseményei a magyar 
református egyház életének, mert az 
ezeken elhangzó előadások a vallási, 
kulturális és társadalmi problémáknak 
és munkamódszereknek éppen a refor­
mátus teológusok életében összetor­
lódó nagy kérdéseire világítanak rá és 
igyekeznek megoldást adni. Abból az 
alkalomból, hogy ebben az évben a deb­
receni teológusoknak jutott az orszá­
gos konferencia megrendezése, a deb­
receni református egyházi élet vezetői, 
dr. Baltazár Dezső püspök, mint a kon 
ferencia védnöke és vele együtt a hit- 
tudományi kar professzorai és hallga­
tói azon fáradoznak, hogy a reformá­
tus hitélet ünnepévé tegyék a csonka­
ország és az elszakított részek teoló­
gusainak ezt a grandiózus összegyüle- 
kezését. A dús és tartalmas munka- 
program biztosit arról is, hogy a kon­
ferencia komoly szellemi eseménye 
lesz a résztvevőknek. A konferenciát 
vasárnap délután 5 órakor a Kistemp. 
lomban vallásos ünnepély fejezi be, 
amely alkalommal az ünnepi előadást 
dr. Ravasz László püspök fogja tar­
tani. A konferencia előadásaira és a 
Kistemplomban tartandó vallásos ün­
nepélyre minden érdeklődőt szívesen 
látnak a rendező debreceni teológusok. 
Belépődíj sehol sem lesz. A konferen­
cia részletes programját a Debreceni 
Független Újság holnapi számában kö­
zöljük.
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Irtózatos nyomorban sínylődnek 
a debreceni munkanélküliek tömegei

A munkanélküliek küldöttsége felkereste Vargha Elemér 
helyettes polgármestert, hogy sürgős munkaalkalmak 
teremtését kérjék ,az éhségtől és elkeseredéstől ^ szen­
vedők számára — A helyettes polgármester megígérte, 
hogy a város vezetősége minden lehetőt elkövet 
a kétségbeejtő nyomor enyhítésére

Közel egy hét óta sokszáz rongyos 
ruháju ember álldogál, vagy ül a csu­
pasz földön a Munkás Otthon udvarán 
és a Károly Ferenc József ut poros, 
megsárgult avarján. Férfiak, nők ve­
gyesen. Mindegyiknek külsejéről leri a 
nyomorúság, az éhség, a nélkülözés, a 
majdnem ezer főnyi tömeget csend üli 
meg, a reménytelenség, a lehetetlenség 
letargikus csendje. Csak néha hallat­
szik föl valami halk, erőtlen zümmö­
gés, mint mikor sok ember suttog egy­
mással. A sok ember között ott van a 
sihederkoru fiataltól a hajlotthátu öre­
gig, a fiatal leánytól a szinte aggkoru 
asszonyig mindenféle férfi és nő. A 
kép borzalmas. Junius vége felé jár az 
idő és ezek az emberek már második 
éve — és legutóbb a kegyetlen hideg 
tél alatt is — reménykedve várták, 
hogy eljön ez az esztendő és elhozza 
nekik a kenyeret adó munkaalkalmat, 
elhozza a lehetőséget, hogy az éhező 
feleségnek, vagy az éhes kis gyerekek­
nek egy falat kenyeret adhassanak a 
kezükbe, ha már egyébre nem is telik. 
És itt van a junius 1932-ben és jófor­
mán nincs semmi munkaalkalom, nincs 
kenyér, nincs semmi.

A Debreceni Független Újság mun­
katársa végignézte napok óta a nyomo­
rúságnak ezt a táborát. Szívfacsaró lát­
vány. Az egyik csodaváró — intelli­
gensebb arcú, életerős férfi — el­
mondja, hogy a nélkülözést már nem 
bírja. Néhány nap előtt adta el féltve 
őrizgetett, régi télikabátját a zsibogón 
5 pengőért, hogy hetek óta éhező és 
nélkülöző gyermekeinek enni adhasson. 
Bőrkereskedősegéd, de minden tróger- 
munkát vállalt eddig és trógermunkát 
vágezne most is szívesen, ha csak a 
kenyérrevalót meg tudná keresni. Nem 
akartak ők 51z uccára menni, dehát vé­
gül mit csináljanak. Éhenpusztuljanak?

Napszámosember a másik. Elmondja:
— Tizenöt nap óta, amióta kitettek 

a családommal együtt a lakásomból, 
kinn v a gyűrik a szabadban. A gyerme­
keim elszórva, különbőzé jó emberek­
nél vannak és ha imitt-amott valahol 
megszánja őket valaki, kapnak cgy-egy 
darab kenyeret. Nagyon el vagyunk ke­
seredve, már várni sem tudunk.

Ismét egy másik:
— El vagyunk keseredve. Már nem 

bírjuk az éhezést. A pércsi soron a 
szemétládából kapargatjuk elő az eldo­
bott retket és vöröshagymát. Ezt ettük 
napok óta. Napjainkat az eperfikon 
töltjük, hogy a félig érett eperből 
ehessünk és ha neun is lakunk jól, de 
egy órára megtömjük a gyomrunkat. 
És a feleségem harmadik hete fekszik, 
beteg, mozdulni sem tud. Nem tudjuk, 
mi várhat még reánk.

Még elkeseredettebb — ha lehet — 
a következő:

— Családom van nekem is, asszony 
és három kicsi gyerek. Ezek napról- 
napra várják, hogy mikor viszek haza 
egy darab kenyeret. De napokig nincs 
semmi, üres kézzel megyek haza és 
éppen azért jó későn lopakodók már 
csak haza, amikor a szerencsétlenek 
alusznak és nem látnak engem. Nem

emlékszem arra, mikor volt rajtam, ha 
rongyos is, de kimosott fehérnemű.

Egy másik szerencsétlenje e nyomo­
rult tömegnek elpanaszolja, hogy egyik 
gazdánál három napon át dolgozott. A 
munkáért kapott egy pengőt és bár 
már két hete, hogy ott dolgozott és 
bár azóta mindig eljárt a pénzéért, há­
rom pengőt még ma sem tud a jogos, 
megszolgált béréből megkapni. Vannak 
még olyan szívtelen emberek, akik 
még őket is megdolgoztatják ingyen és 
nem fizetnek nekik. Utolsó keresete 
néhány nap előtt az volt, hogy a piac­
ról az egyik kertségbe 50 kiló burgo 
nyát vitt haza, ezért kapott 20 fillért, 
amiből rögtön kenyeret vett a család­
jának.

A panasz végnélküli. Minden szó ke­
nyérért kiált.

A nyomorgó munkanélküliek egy ki­
sebb küldöttségét vezette hétfőn dél­
ben a városházára dr. Vargha Elemér 
h. polgármester elé Holló János párt­
titkár és Török Gábor vezetőségi tag. 
Holló János rámutatott a már kibírha­
tatlan nyomorúságra és arra, hogy a 
helyzet ma már tarthatatlan. Állandóm 
4900 családfentartó jelentkezik kinn a 
Munkás Otthonban munkaalkalmat, se­
gélyt kérni. Legutóbb az ismeretlen 
adakozó által adott 2000 pengőt 850 
ember között osztották szét, de hát 
mit tudott segíteni ez a segély is a

nyomorgóknak óriási tömegén? Vég­
eredményében nem is a segélyezés, ha­
nem a munkaalkalom volna az az esz­
köz, amely igazi segítséget tudna nyúj­
tani. Ezért sürgősen tenni kellene va­
lamit, hogy munkaalkalmakat teremtsen 
a hatóság, mert az elkeseredés leírha­
tatlan.

Török Gábor arra hivatkozott, hogy 
dr. Vásáry István polgármester leg­
utóbb Ígéretet tett arra, hogy a mun­
kaalkalmak megteremtése érdekében 
tesz valamit, rámutatott arra, hogy itt 
van a Nemzeti Bank palotájának épí­
tése. Miért nem kezdik azt meg? Azt 
hiszi, hogy ha a vezetőkben van szív 
és lélek, akkor azonnal megkezdhetik 
ezt az építkezést. Ott van a lövölde 
kihelyezésének dolga is. Még a beadott 
biztosítékokat is visszaadták a vállal­
kozó iparosoknak, ami azt mutatja, 
hogy a honvédelmi miniszter nem is 
akar foglalkozni a kérdéssel. Pedig ez 
is sokat segítene a munkanélküliségen. 
Borzalmas állapotokról panaszkodnak a 
munkanélküli nyomorgók, akik heteken 
át éheznek. Ha bárki látja ezt a nyo­
mort, amelyben ezek az emberek fet- 
r.engenek, megesik rajta a szive. A leg­
gyorsabb segítséget tartja szükséges­
nek munkaalkalmak teremtése formájá­
ban.

Dr. Vargha Elemér h. polgármester 
válaszában hivatkozott arra, hogy a 
polgármester és a város vezetősége

Doktorra&vaiás « debreceni egyelemen. A díszruhás altisztek között balról 
jobbra Kontsek Miklós, Bu day Lili és Márton Pál.

Megnyílt a legolcsóbb Strandfürdői f
j Strandfürdő jegy a villamoson vallva, oda- SA f t 
4 és visszautazással együtt ...... |

Strandfürdőjegy # I
a pénztárnál váltva ... .................................“U I. jy

) Gyermekjegy - 30 f
a pénztárnál váltva ...............................................**w ■■
Idény-, havi és kedvezményes családi bérletek 

olcsón válthatók a pénztárnál,

Á MARGIT-STRANDFÜRDÖ.

Töreky-féle
fürdőkályhák,
„Thermofix“

fűtési berendezések
Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében 
kaphatók DEBRECENBEN. |

mindent elkövet, hogy mur.kaalkalma- 
Tsat teremtsen., Ezt tette az uszoda<"épi- 
tésénél is, amelyet elrendelt anélkül, 
hogy még a szükséges összeg rendel­
kezésre állott volna. Forszírozzák a 
lövölde és a Nemzeti Bank építését i«. 
Kijelenti végül, hogy még a nap folya­
mán érintkezésbe lép a főispánnal is és 
minden eszközt megragad, hogy segít­
séget tudjon nyújtani. A város hely­
zete is olyan azonban, hogy pénzt nem 
tud előteremteni. Kéri a küldöttséget, 
hogy holnap délelőtt jöjjön fel valaki 
hozzá és akkor ő eljárásának eredmé­
nyét közölni fogja.

A helyettes polgármester szavai után 
a küldöttségben megjelent munkanél­
küliek tárták fel elkeseredett hangon 
panaszaikat, megdöbbentően vázolták 
helyzetüket, amelynek megoldására 
r.em segélyt, hanem munkaalkalmat 
kérnek. Egyik-másik munkanélküli a 
vágső elkeseredés hangján szólt. Holló 
János kijelentete, hogy mindaz az el- 
keseredás, ami itt a munkanélküliek 
szavaiban megnyilatkozik, csak kis ré­
sze annak a nagy elkeseredésnek, 
amely odakünn tapasztalható a nagy 
munkanélküli tömegben. Mutasson rá a 
polgármester a kormányhatóságnál is 
az ittlevő állapotokra. Adja tovább a 
most hallott hangokat a kormány felé, 
amely másfélmillió pengő inségadót 
vitt el Debrecenből és ezzel szemben 
az ínség enyhítésére csak morzsákat 
adott Debrecennek.

A küldöttség végül abban állapodat 
meg a h. polgármesterrel, hogy kedd 
délelőtt jönnek el a munkanélküliek a 
válaszért, hogy milyen segítséget tu­
dott kieszközölni számukra.

06«»
EGY SAIGON I 

VÁLASZTÁSI PLAKÁT.
Franciaország keletázsiai gyarmatá­

ban, Indokínában most választások van­
nak. Az indokinai választási propagan­
da hangja egy árnyalattal erősebb, mint 
az európai. A Saigonban megjelenő Le 
Courrier cimü lapban Ernest Outrey 
képviselőjelölt a következő nyílt leve­
let intébi ellenfeléhez, L. úrhoz:

— Az egész gyarmaton mindenki 
tudja, hoj^ ön gálád harácsoló és 
skrupulusnelküli ember. Mindenki tud­
ja, hogy ön milyen aljas, pimasz mó­
don bánt anyjával, akit állandóan vert, 
hogy pénzt csikarjon ki tőle. Ugya^gy 
bánt feleségével, akinek havi 30 pias- 
tert adott, hogy hat gyermekét abból 
tartsa és húgával, akivel felháborító 
dolgokat müveit, úgyhogy a szeren-

Legszebb tavaszi

kesztyűk
príma mosóbőr n5l kesztyű 

P S-től

Schön Sándornál "S'
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esetien teremtés kénytelen volt hazul- 
ról elmenekülni... L. ur, ön förtelmes 
ember és ezt most az egész közvéle­
mény nevében az arcába vágojn. Akár­
ki támogatja is önt, én elhatároztam, 
hogy agyon fogom csapni, mint valami 
bűzös és veszett állatot. Ebben az or­
szágban elég becsületes ember van, aki 
nem hajlandó tovább tűrni az ön gaz­
ságait és banditaságait. Vigyázzon, 
mert az igazság ökle hamarosan lecsap 
fejére.

FÜGGETLEN ÚJSÁG
— — - —- aUMffiáBttf

A belügyminiszter a külföldi fürdő- 
zés és nyaralás ellen

Nem fizet lékért, ha igényel egy 
kamatmentes kölcsönt

es így

ELÍTÉLTÉK a LAZADÓ 
MARBURGI TISZTEKET.

B e 1 g r á d, junius 20. A belgrádi had­
bíróság ma mondott ítéletet a marburgi 
tiszti lázadók ügyében, akik közül ket­
tőt, egy alhadnagyot és egy főhadna­
gyot halálra, J o k i t s őrnagyot 15 évi 
fegyházra ítéltek. A többi vádlottak 
közül kettőt felmentettek, a többit pe­
dig 10—10 évi börtönbüntetéssel sújtot­
ták.

Budapest, június hó 20. Keresztes- 
Fischer Ferenc belügyminiszter rende­
letet intézett a törvényhatóságokhoz a 
külföldi fürdőzés és nyaralás ügyében. 
A rendeletben felhívja a miniszter az 
illetékes hatóságokat, hogy utasítsák a 
hatósági és tiszti orvosokat, hogy a
'1* w <!♦•»<« ..

külföldi fürdőket csak a legszüksége­
sebb esetekben ajánlja a közönségnek. 
A miniszter rendelkezésének az az in­
tenciója, hogy a magyar közönség le­
hetőleg ne vigye pénzét külföldre, ha­
nem a magyar fürdőket és nyaralóhe­
lyeket keresse fel.

Letartóztatta a vizsgálóbíró 
a hajdúnánási szociáldemokratapárt

pénztárosát

SVÁJCI KIRÁNDULÓCSOPORT 
DEBRECENBEN.

Ma délután 6 órakor svájci kiránduló 
csoport érkezett Debrecenbe, amelynek 
tagjai között a svájci közélet igen sok 
előkelősége és családtagjaik jöttek le 
Debrecent megtekinteni. A csoportot 
dr. Szűcs Elek hírlapíró, a Bemer 
Bund munkatársa vezette. A svájciak 
az Arany Bikában szállottak meg a pá­
lyaudvarnál történt fogadtatás után és 
még ma este megtekintették a városi 
fürdőt. Debrecen érdekes vendégei há­
rom napig maradnak itt, ezalatt meg­
tekintik a város nevezetességeit, a 
Hortobágyot, valamint a trianoni ha­
tárt.

Szerdán tárgyalják a bécsi 
asszonygyükos perét

Bécs, junius 20. A bécsi esküdtbiró- 
ság szerdán, junius 22-én tárgyalja az 
asszonygyilkos Laudenbach ügyét. 
Ezek a gyilkosságok Béesben nagy fel­
tűnést keltettek az áldozatok, valamint 
a mód miatt, ahogyan az asszonyokat 
magához csalta. Laudenbach felesége 
tudott férjének arról a szándékáról, 
hogy magános asszonyoktól kicsalja 
megtakarított pénzeiket, sőt a második 
esetben segítségére is volt férjének ab­
ban, hogy véres bűntettének nyomait el­
tüntesse. Emiatt Laudenbachné ellen is 
vádat emeltek, bár nem vádolják a gyil­
kosságban való résztvétellel.

Laudenbach első áldozata a város pe­
rifériájában fekvő Speysingből került ki. 
Mahr Jusztiniának hívják és elvált fele­
sége volt a klagenfurti pénzügyigazga­
tóság irodaigazgatóiának. Laudenbach 
az asszonyt agyonütötte. Az asszony a 
gyilkosság napján a takarékpénztárból 
kivett 3000 schillinget és ez később 
hiányzott. Laudenbach nyilván apróhir­
detés utján ismerkedett meg áldozatá­
val. A gyilkosság múlt év december 7-én 
történt.

Csaknem két hónappal később, feb­
ruár közepén, a Ferenc József pályaud­
var ruhatárában csomagot találtak, 
amelynek felbontásakor két felső- és 
két alsólábszár került elő. Az áldozat 
személyazonosságát hamarosan kiderí­
tették. Puberl Anna 36 éves szakácsnő 
volt. Ez alkalommal is hiányzott egy 
nemrégiben kivett pénzösszeg, még pedig 
4568 schilling. Az ismeretség itt is 
apróhirdetés utján jött létre. Lauden­
bach yt a gyilkosságot saját lakásán 
hajtotta végre.

fiirt adtunk már arról, hogy a hajdú 
nánási csendőrök bekísérték a debreceni 
ügyészségre Teierkauf József köz­
ségi képviselőtestületi tagot, a szociál­
demokrata párt ottani pénztárosát, mert 
Teierkauf a csendőrök szerint azzal 
gyanúsítható, hogy izgatott a fennálló 
kormányrendszer ellen és a fegyveres 
erő ellen beszédeket tartott a gazdák 
előtt. Teierkauf azzal védekezett, hogy 
ö soha nem izgatott, nem akarta szélső­
séges irányba terelni az embereket, csu­
pán pártja szellemében kritizálta az 
uralkodó rendszert. Dr. P r e i nesz- 
fa e r g e r Jenő vizsgálóbíró részletesen 
kihallgatta a hajdúnánási szocialista ve­
zért és előzetes letartóztatásba helyezte, 
mi ellen Teierkauf felfolyamodással élt 
a vádtanácshoz.

Letartóztatásban maradtak a kom­
munista üzelmekkel vádolt bárándi 

földművesek.
Három nappal ezelőtt a bárándi 

csendőrök a debreceni ügyészségre kí­
sérték be megbilincselve Meier Zol­
tánt és négy társát, akiket azzal gyanú­
sít a csendőrség, hogy Báránd község­
ben agitációt fejtettek ki a kommunista 
párt érdekében. A házkutatások során 
nagyobb mennyiségű röpirat elő is ke­
rült, melyeket a magyarországi kommu­
nisták jártja adott ki „A szegény pa­
rasztokéhoz címezve. A vizsgálóbíró az 
öt bárándi földmives ügyében befejezte 
a vizsgálatot és bizonyítékok alapján 
mindnyájukat letartóztatásba helyezte.

»Saját otthonhoz“
juthat.

A „Sajói otthon“
Debreceni Kerületi Igazgatósága jelenti, 
hogy alig 8 hónapos működésünk után 
az alabb felsorolt tagoknak julius 
es augusztus hónapokban folyósítunk 

kamatmentes kölcsönt.
Sztahó Pál, Nyíregyháza P 2.000 — 
Manya András Debrecen,

Bíró ucca 9. szám . . P 3 OOO — 
Dr. Balogh Zoltán orvos 

Debrecen. Honvéd u. 28. P 18.000 — 
Magyar Lászlóné Debrecen,

Varga ucca 16. szám P 13.000— 
Racz József Debrecen,

Szél ucca 4. szám . . p 2.000— 
Vasik József Debrecen,

Csillag ucca 13. szám P 3.000— 
A központ összesen 167.800 pengőt 

8 hónap alatt folyósittaitott. 
Díjtalan felvilágosítást ad:

„Saját otthon“
Épitő-Takarék-Szövetkezet 

Kerületi Igazgatósága. 
DEBRECEN, Piac ucca 58. sz„ II. em.
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Elmarad a beteg prostituáltak 
uccai felvonultatása

elmaradjanak és ezek a rendőrség álfai 
őrizetben tartott nők valamely kórház­

on gyógykezeltessenek. Az értekezleten 
dr. Vargha Elemér h.-polgármester 
elnökölt és azon részéveit dr. Nenber 
Ede egyetemi professzor, dr. Láng 
Sándor tisztifőorvos, Miszti Károly 
dr. tisztifőügyész és Tarr Lajos, az 
államrendőrségen a körrendészeti ügyek 
előadója.

Az értekezleten feltárták a helyzetet 
és megállapítást nyert, hogy

a Debreceni Független Újság
kczkcrházbsM

A beteg nőket

A Debreceni Független Új­
ság több ízben, legutóbb pedig néhány 
nap előtt foglalkozott ismételten azzal 
a tűrhetetlen állapottal, Hogy a rendőr­
ség által letartóztatott nőket a déli 
órákban kísérik rendőri fedezet mellett 
a klinikára gyógykezelés végett. Ezek a 
díszes menetek, felvonulások, természe­
tesen mindenkor általános feltűnést kel­
tenek és mivel

kciója folytán, 
helyezik el.

A rendőrség ezeknek a letartóztatott 
nőknek a klinikára való kisérését azzal 
okolta meg, hogy ezek a klinikákon 
nem helyezhetők el, nincs elég férőhely 
és Így kény |:!en kezelésre a rendőrség- 
r 1 felkisérni és kezelés után oda ismét 
visszakisértetni a beteg nőket. Ez a 
megokolás azonban nem lehetett ment­
ség arra, hogy ez az állapot fenntartas- 
sék.

az őrizete» nők gyógykezelésre 
való felvezetésének mai gyekor- 

lata nem tartahtó fenn.

a klinikára történő kisérés és az 
onnan való visszavonulás éppen 

okban az órákban történik, 
amikor az iskolákból a fiatalság 

délben kijön,

A hatóságok körében a Debre­
ceni Független Újság cikkje 

visszhangra talált

Dr. Tarr Lajos fogalmazó előadta, 
hogy ezidőszerint 28 ilyen őrizetes nő 
van a rendőrségen, akiket gyógykeze­
lésre kell kisérni, mivel sem a rendőr­
ségen olyan hely, ahol gyógykezelésü­
ket elvégezni lehetne, nincsen, sem p*. 
dig a klinikákon nincs annyi hely, bogy 
őket ott elhelyezhetnék.

A megjelentek hozzászólása és külö­
nösen dr. Ne über Ede professzor 
felvilágosításai nyomán kimondta az 
értekezlet, hógy a ma fennálló helyze­
ten okvetlenül javítani kell.

az ő soraikból is egész sereg bámuló ja 
akad a rendőri kísérettel haladó női 
csoportnak.

•! 1 í
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Dr. Neuber Ede professzor vál­
lalkozott arra, hogy * szüksége, 
előkészületeket megteszi «m», 
hogy ezek a nők valamelyik 
gyógyhelyen nyerjenek kezelést

és ennek következményeképpen hétfőn 
délelőtt ez ügyben a városházán érte­
kezlet volt, amely módokat keresett a 
most fennálló helyzet megváltoztatására, 
illetve arra, hogy ezek a felvonulások

Dr. Vargha Elemér h.-potgármes- 
tér, az értekezlet elnöke a Debreceni

• ■ ... > : * .• -Ji-y .i
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SáiAÚiíáA LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG- 
•ü'Tf cím 11.ISÁG II. Vilmos, a ▼olt német császár Zandvoort tengeri fürdőn feleségével.
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Független Újság munkatársa előtt kije­
lentette, hogy e kérdés megoldása leg­
rövidebb időn belül már meg is törté­
nik és pedig akként, hogy a rendőrségi 
őrizetes nők, akik gyógykezelésre szo­
rulnak, a Horthy Miklós közkórházban 
fognak elhelyeztetni és igy a naponként 
történő felkisérések a legforgalmasabb 
útvonalakon és legforgalmasabb órák 
alatt végleg elmaradnak.

IrHlREKCl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal ........................... 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcson-

könyvtár........................... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely rém 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
1 KIADÓHIVATAL.

mp í

— Időjóslás: Változóan felhős, ziva­
tarokra hajló idő, a meleg csökkenésé­
vel.

— Érettségi vizsgálatok a fiú felső­
kereskedelmi iskolában. A négyévfolya- 
mu fiú felsőkereskedelmi iskola érett­
ségi vizsgálatai dr. Kammermayer Osz­
kár miniszteri titkár elnökletével sike­
resen befejeződtek. A vizsgálatra bocsá­
tott 69 jelölt közül 57 felelt meg (82%) 
és pedig jelesen 11 (16%), jól 16
(23%), elégségesen 30 (43%). Javító- 
vizsgálatra 12 tanuló kerül (18%).

— Doktorráavatás. A debreceni egye­
temen ma délelőtt teljes díszben dok- 
torráavatások voltak, amelyeken doktor­
rá avatták Kontsek Miklóst, Márton 
Pált a jogi karon, Buday Lilit, Bán Im­
rét és Bácsi Istvánt az orvosi karon, 
Csiha Pált és Sors Pált a bölcsészeti 
karon.

— Garibaldi-emlékünnepély Debre­
cenben. A Hadimuzeum Egyesület, a 
Monti Kör és az olaszbarát főiskolások 
alakulóban lévő egyesülete karöltve 
csütörtök délután a Déri-muzeumban 
Garibaldi-emlékünnepélyt rendez. Az ün­
nepélyen R. Kiss István egyetemi tanár 
megnyitója után Ghimessy Ernő vk. ez­
redes tart emlékbeszédet. A kitűnő elő­
adó és haditörténész érdekes előadását 
egykorú felvételek vetítésével kiséri. 
Ezenkívül a műsoron szerepel még egy 
fiatal debreceni szavalóművésznő, Tue- 
ter Jolán, nagyszerű szavalatokkal és a 
háziezred zenekara töb Garibaldi-induló- 
val. Az ünnepélyen nem lesz belépő-dij.

— Meghalt a cserei verekedés áldo­
zata. Hirt adtunk arról, hogy két hét­
tel ezelőtt a cserei erdőben bált rendez­
tek a gazdalegények és Tóth József 
Takaró Bálint gazdálkodót késével le­
szúrta, állítólag azért, hogy megbosz- 
szulja azt a pofont, amelyet két évvel 
azelőtt Takaró adott az ő öccsének. Ta­
karót súlyos sebével a klinikán ápolták, 
de megmenteni nem tudták az életnek, 
mert sérülésébe belehalt. A halálesetről 
a klinika értesítette az ügyészséget.

— Érettségi a női felső kereskedelmi 
iskolában. A női felső kereskedelmi is­
kolában dr. Ha dó Rezső kir. tanácsos, 
kereskedelmi és iparkamarai főtitkár el­
nökletével tegnap fejezték be az érett­
ségi vizsgálatot. Az eredmény kiváló, 
amennyiben az érettségit tevő 52 tanuló 
közül jelesen felelt meg 8 (15%) és pe­
dig Balogh Gizella, Binéth Klári (szán­
jeles), Harsányi Irén, Havas Éva, Mar­
tosa Aloysia, Prényi Margit (szinjeles), 
Róth Klára (szinjeles és Sztraka Már­
ta. Jól felelt meg 19 (37%), megfelelt 
22 (42%). Két hó múlva teendő javitó- 
vizsgálatra a bizottság 3 tanulót utasí­
tott.

_ Gerinctörést szenvedett, mert le­
dobta a ló. Bállá László 47 éves, Ispo 
tály ucca 6. szám alatt lakó tanító va­
sárnap kiment a Szent Anna pusztai sző­
lőjébe és lovagolt is délután a nyirmár- 
tonfalvai utón. A ló valamitől megva­
dult és ledobta Bállá Lászlót, aki olyan 
szerencsétlenül zuhant a földre, hogy 
gerincét törte. A mentők kiszállították a 
klinikára, állapota súlyos.

— Kertészeti tanulmányul. Kertészeti 
tanulmányutat rendez a Debreceni és 
Hajduvármegyei Kertészeti Egylet e 
hónap 28-án, kedden délután a pallag- 
pusztai m. kir. dohánykisérleti állomás 
növénykultúrájának előmozdítására. — 
Tagjait és minden érdeklődőt szívesen 
lát az egylet elnöksége. Gyülekezés a 
nagyerdei villamos végállomáson és in­
dulás délután 13 óra 26 perckor. Vissza 
indulás Pallag pusztáról 17 óra 15 perc­
kor. Tanulmányutat vezeti Czaoáry Ber­
talan kamarai kertészeti szaktanár, az 
egylet ügyvezető igazgatója.

— Belezuhant a forró mészbe. Nyári 
Péter kőmüvestanuló a Rákóczi ucca 39. 
számú háznál dolgozott és munka köz­
ben belezuhant a forró mésszel telt gö­
dörbe és súlyos égési sebeket szenve­
dett. A szerencsétlenül járt kőműves- 
tanulót kiszállították a mentők a bőr- 
gyógyászati klinikára, mert súlyos égési 
sebeket szenvedett.

•••

Frontharcosok közgyűlése 
Debrecenben

Vasárnap délelőtt tartotta meg a 
frontharcosok szövetsége Debrecenben 
tisztújító közgyűlését, amelyen megje­
lent gróf Tolvay-Takács József altá­
bornagy, országos elnök, Mándoki Sán­
dor ezredes lelkész és Lázár Emil köz­
ponti főtitkár. A közgyűlést Perczel 
Mór tábornok nyitotta meg üdvözlő 
beszéddel, mely után a szövetség zár­
számadásait vették tudomásul s megej­
tették a tisztujitást. Tiszteletbeli el­
nökké megválasztották dr. Vásáry Ist­
ván polgármestert. Elnök Perczel Mór 
tábornok, társelnök Berényi István ny. 
ezredes, alelnök Kóródi István h. pénz­
ügyigazgató és Szabó József ny. szá­
zados, titkárok Kelement János és vi­
téz Gál Károly, pénztáros: - Kelement 
János, ellenőrök: Martinék Ferenc, 
Kostya János, számvevők: V. Deák 
Lajos, Kovács Ferenc, Horváth Kál­
mán, póttagok: Nagy József és Daku 
János. Megválasztották még az orszá­
gos tanács tagjait és az intéző-bizott­
ságot.

Mikor a tisztikar tagjai letették a 
fogadalmat, gróf Tolvay-Takács altá­
bornagy nagyobb beszédet intézett a 
frontharcosokhoz, amelyben utalt arra, 
hogy össze kell tartaniok, hogy törek­
véseiket elérjék. Sok sérelen^ éri állan­
dóan a szövetség tagjait az állam s a 
társadalom részéről, különösen a rok­
kantakat s ezért küzdeniök kell, hogy 
egymást segítsék. A dalárda a front­
harcos jelmondatot énekelte el, majd 
Berényi István alelnök buzdította ösz-

— Kanarazene-est. A városi zeneis­
kola 22-én, szerdán este 8 órakor tartja 
az intézet hangversenytermében folyó 
tanévben az utolsó növendék-hangver­
senyt (kamarazene-est), melyre az ér­
deklődő közönséget tisztelettel meg­
hívja. Műsoron Haydn (D-dur op 50.), 
Beethoven (C-moll op. 18.) vonósné­
gyesek és Mozart: G-moll vonósötös. 
Közreműködik: Csáthy Ferenc, Csayko- 
vits Nelly, Cséke Zoltán, Ehrenfreund 
Jolán, Liptiz Kató, Oláh Bálint, Se­
bestyén András, Szondy László, Timáry 
Mária, Toroczkay Dénes, Vértes József. 
Jegyek 80, 60 és 20 filléres árban a 
zeneiskolában kaphatók.

_ Felhívás a tanintézetekhez. Az is­
kolai év lezárása alkalmából a városi 
történelmi levéltár felhívja az összes 
tanintézeteket: közép- és felsőiskolákat, 
szakiskolákat, elemi, felső nép- és gaz­
dasági ismétlőiskolákat, hogy értesítőik 
(évi jelentéseik) egy példányát legyenek 
szívesek három napon belül beküldeni 
városháza földszint öt szám alá. Ahol a 
folyó évi értesítő még nem kész, a le­
véltár a múlt évi értesítő beküldését 
kéri. Ahol értesítő vagy évi jelentés 
egyáltalán nem készül, az olyan iskolák 
vagy az intézetek az adatok bejegyzésé­
hez szükséges táblákat megkaphatják 
ugyanott (városháza földszint öt). Le­
velezőlapon előterjesztett kérésra a le­
véltár a táblát ki is küldi postán. A je­
lentésekre elsősorban az évi statisztika 
összeállítása miatt van szükség. Másod­
sorban az utókor számára akar meg­
őrizni egy-egy példányt azokból a vá­
rosi levéltár.

— Elgázolta a szekér. Vasárnap reg­
gel 8 órakor a Csillag uccán elütötte a 
szekér Szalontay István 4 éves gyerme­
ket, aki a karján sérült meg. A gyer­
meket szüleinek Csillag ucca 63. szám 
alatt lévő lakásán ápolják. A rendőrség 
keresi a kocsist, aki továbbhajtott sze­
kerén.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

•••

szefogásra a volt bajtársakat, végül 
Mándoky Sándor állandó derültségben 
tartott beszédében fejtegette, hogy a 
frontharcosoknak köszörülniük kell új­
ra a kardot, hogy az ország területi 
épséget vissza szerezhessék. Perczel 
ny. altábornagy zárószavai után a köz­
gyűlés véget ért.

Tizenhat pályázat érkezett 
a megüresedett kántori 

állásra
A református egyháznál Széli István 

kántor megüresedett állására a pályá­
zati határidő 18-án délben lejárt. 16 
pályázat érkezett be. Pályáztak a kö­
vetkezők: Zsadon Antal kántortanitó, 
Ároktő. Feke Kálmán kántor, Gyula. 
Tolnay Géza kántortanió, Lórántháza. 
Vit. Mártha Béla kántor, Makó. Baka 
János kántor, Szeghalom. Taar Ferenc 
kántortanitó, Bagamér. Györffy József 
kántortanitó, Gerjen. Kiss Gusztáv 
kántortanitó, Vértes. Bán Mihály kán­
tor, Dévaványa. Váczy Károly kántor­
tanitó, Nyírbátor. Pozsár Gyula kán­
tortanió, Téglás. Csiky László kántor­
tanitó, Hajduszovát. Iványi Antal kán­
tortanitó, Hajdúszoboszló. F. Kovács 
Mihály kántor, Debrecen. Musza Fe­
renc h. kántor, Debrecen. Szabó József 
kántortanitó, Karcag.

A próbaéneklés 24-én, pénteken dél­
után 3 órakor a Kistemplomban lesz. 
A próbaéneklés, amely nyilvános és 
azon bárki megjelenhet, szakértő bi­
zottság előtt történik.

— Dugulás és aranyeres bán tal­
pnak, gyomor- és bélzavarok, máj- és 
lepduzzadás, hát- és derékfájás ellen 
a természetadta „Ferenc József’ ke- 
serüviz naponként többször bevéve, 
hathatós segítséget nyújt. Tudomá­
nyos megfigyelések beigazolták, hogy 
a Ferenc József viz alhasi megbete­
gedések eseteiben gyorsan és mindig 
enyhén hat. A Ferenc József keserü- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban 
és ftiszerüzletekben kapható.

— Rendőri hírek. ÖZV. Ruttkay La- 
josné, Kígyó ucca 6. szám alatti lakos 
jelentette a rendőrségen, hogy ismeret­
len tettes behatolt a szobájába és a 
szekrényéből ellopott 50 pengőt — 
Reuer Dániel, Csapó uccai kereskedőnek 
az üzletéből egy 10 éves gyermek ello­
pott egy pár cipőt. Elfogták a kis tol­
vajt s kiderült, hogy a lopásra hárman 
szövetkeztek. Az apró tolvajok ellen 
megindult az eljárás a fiatalkorúak bí­
róságánál.

— Gyilkol a marólúg. A debreceni 
ügyészségnek jelentették, hogy a sebé­
szeti klinikán lugmérgezésben meghalt 
Geller Ilonka 4 éves gyermekmenhelyes 
gyermek. Az ügyészség indítványozta a 
boncolást és a vizsgálatot annak meg­
állapítására, hogy ki felelős a kis gyer­
mek haláláért.

A debreceni ref. leánygimnázium­
ban f. hó 13—18. napjain folyt 
le az érettségi vizsgálat szóbeli része. 
A vizsgálatot Borsos Károly egy­
házkerületi középiskolai felügyelő 
és dr. Kéky Lajos színművészeti 
akadémiai tanár, egyetemi magán­
tanár vezették jóindulattal párosult 
tárgyilagos szigorúsággal. A vizs­
gálatra jelentkezett 25 tanuló kö­
zül kitüntetéssel tette le az érett­
ségi vizsgálatot 3, jelesen 5, jól 14, 
elégségesen 19.

Egy tárgyból javitővizsgálatot 
tehet 5, a vizsgálat ismétlésére uta- 
sittatott 6 tanuló.

— Letörtem a drágaságot. Első­
rendű férfiszabóságomban saját prí­
ma gyapjúszöveteimből, színes, fe­
kete, sötétkék anyagból, elsőrendű 
ruhákat készítek 75 pengőért. Prima 
gyapjú seviottokból sportruhákat is 
70 pengőért. Fekete zakó csikós 
nadrággal 75 pengő. Nyári vászon­
ruhákat méret szerint, beavatva 18 
pengőtől. Vég uriszabó, Burgondia 
ucca 2. Ipariskolával szemben.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Rosenél, Hatvan ucca 6.

— TÁNC A NAGYERDEI VI­
GADÓBAN. — MINDEN ESTE 
BARTALIS-JAZZ.

Debreceni Izraelita Hitközség. 
HIRDETÉS.

Értesítjük a tisztelt fogyasztó kö­
zönséget, hogy a még raktáron lévő 
piszkát 70 fillérért áruljuk kilo­
grammonként. Tiz Kilogramm vétel­
nél 60 fillérért kilogrammonként.

Kapható József királyi herceg uc­
ca 26. szám alatt, I. emelet, az iro­
dában.

Ferenc József ut 49,

veszünk

Mosott



1932 Junius 21
DEBRECENT FUGGETTEN ÜTSAG

Vttfsur-

Mozik műsora:
MA, KEDDEN

Vígszínház
7 és 9 óra

A firma házasodik, 
vígjáték. Főszereplő: 
Oscar Karlweiss,
Artur Roberts.

Uránia
7 és 9 óra

Két világ szerelmese, 
Főszereplő:
Lawrence Tibbet, Lupe 
Velez.

Durva jalt i bau doiueutiii ért ej 
nap JLszéken a Bocskay

Príma kovácsszén, építkezési 
anyagok legolcsóbban Barthánál, 
Ispotály ucca 3/b.
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KEDD, junius 21.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 

Közreműködik Illésy Margit dr. (ének), 
Nánássy Erzsi (zongora) és Szende’ 
Magda (hegedű). Zongorán kisér Ka- 
zacsay Tibor. — Közben 9.30: Hírek.

■ \ Nemzetközi víz jelző szolgálat. 
Vízállásjelentés magyarul és németül.
— 12.00: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból, ídőjárásjelentés. — 12.05: 
A rádió házikvartettjének hangversenye.
— Közben 12.25^Hírek. — 1.00: Idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés, — 
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak 
árfolyamhirek. — 4.00: Pista bácsi mesél 
a gyermekeknek. — 4.45: Időjelzés, idö- 
jarásjelentés, hírek. — 5:§Q: „Az ucca 
közlekedésrendje Amerikában". Baksa 
János előadása. — 5.30: Sovánka Nándor 
és cigányzenekarának hangversenye.* — 
6.30: „Ének az ifjúságról". Irta cs elő­
adja Fóthy János. — 7.05: A Vasutas 
Ének- és Zenetársaság férfikarának 
hangversenye. Karnagy. Seress László.
— 7.45: „Regény azxujságban, újság a 
regényben.” Földi Mihály előadása. — 
8.15: Az operaházi zenekar hangverse­
nyének ismertetése. — Utána: „A zene­
művészet klasszikusai.” A tn. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. — Utána kb. 9.50: Idő­
jelzés, hirek, időjárásjelentés. — Majd:, 
Horváth Gyula és cigányzenekarának 
hangversenye az Gstende-kávéházból 
Szánthó Gyula énekszámaival.

A Bocskay csapata hétfőn délben ér­
kezett haza Eszékről, ahol vasárnap az 
S. K. Slavija ellen 2:2 (1:1) arányban 
eldöntetlenül játszott.

A Bocskay vasárnap Eszéken a kö­
vetkező felállításban játszott: Biri— 
Kutik, Remmer—Palotás, Móré, Tur- 
chányi—Markos, Mátéffy, Teleky, He­
vesi, Marosi. Opata az első nap megsé­
rült.

A Slavija igen jó játékerejü, kemény, 
masszív együttes, amelynek képességeire 
jellemző, hogy a nemzetközileg elismert 
nevű zágrábi Gradjanskit és a HASK-ot 
is verte. (Osztrák edzője van.) A játék 
nagy küzdelmet hozott; a Slavija igen 
keményen játszott s igy bizonyos mér­

tékig ki tudta egyenlíteni1 a Bocskay 
nagy technikai és taktikai fölényét. A 
biró erősen fogta a Bocskayt. Góllövői: 
Teleky és Remmer (11-esből). A 
közönségnek nagyon tetszett a Bocskay 
játéka és mindkét napon melegen ün­
nepelték a debreceni proficsapatot.

REMETZ UJ VILÁGREKORDOT 
DOBOTT.

A Magyar Atlétikai Szövetség pest­
vidéki kerületi szenior bajnoki atlétikai 
versenyeinek során Remetz József 
(RÁC), az ismert magyar súlyatléta 5C 
méter 47 cm.-es dobásával uj világ­
rekordot dobott. Remetz szenzációs 
eredményét első dobásával érte el, a 
második dobása is 47 méteren felüli

3 Hm

A Bocskay hajduezred vasárnapi sportünncpéröl.
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(Folytatás.)

— Kissé kellemetlen ugyan, de 
azért minden meglesz, amit az urak 
kívánnak, de vigyázzanak, mert az 
önöké a felelősség, ha valami zavart 
okozna a fellépésük. Kijelentem, 
hogy viselni fogom a hires „Könny­
cseppet”.

— Nagyon értékes ékszer ez?
— Félmillió font értéket képvisel.
— Ismétlem, legokosabb, amit ta­

nácsolhatok, ha ily nagyértékü ék­
szert ma estére ki sem vesz a safe- 
böl. Mi — talán mondonom sem kell 
— minden óvintézkedést meg­
teszünk,

A kis pincsi elvakkantotta magát, 
mintha már nagyon unalmasnak ta­
lálná a társalgást. Gazdája elértette 
a célzást, mert felugrott. Egy-két 
szót irt egy névjegyre.

— Marshalnak hívják a majordo- 
musómat — mondta. — ő intéz 
mindent. Jó lesz, ha Brett ur beszél 
vele. Rögtön szétküldöm a kártyá­
kat. Az aláírásokat a titkárom ellen­

őrizheti. Ha mindezek dacára is lesz 
valami hiba, akkor majd nekem is 
lesz egy kis mondanivalóm. — Isten 
velük!

A csoportfőnök udvariasan, de 
némi tartózkodással meghajtotta ma­
gát.

— Undok egy asszony — mor­
mogta a főnök, mikor már nyugodt 
volt affelöl, hogy Grignoller grófnő 
nem hallja. — Igazán megérdemelné, 
hogy összes ékszereiből kiforgassák.

— Viszont a mi dolgunk, hogy 
ezt megakadályozzuk minden körül­
mények között — vetette közbe 
Brett.

A másik bólintott. Aztán felvillant 
a szeme:

— S mi lenne, ha Mátyásnak/ is 
küldenénk egy meghívót, amint 
kérte.

— Kicsit furcsa volna, nem gon­
dolja, főnök ur? Vagy talán nem 
venné észre a kártyán titkos jelzé­
sünket? Tény az, hogy ö egészen 
nyugodt afelől, hogy úgyis bejut. 
Aztán meg pár száz ember közül 
egy-kettő mindig elmarad, akinek a 
meghívóját felhasználhatja minden 
feltűnés nélkül.

— Csak azt nem értem, mit akar 
Mátyás azzal, hegy külön is figyel­
meztet bennünket a megjelenésére? 
Ugratás akar ez lenni, vagy mi?

_ Olyasvalami — felelte Brett.
— Amint tudja, főnök ur, nekem 

van egy egyéni feltevésem Mátyás­
ról. Megvagyok győződve róla, hogy 
-ő a mai kor legélese*^übb bűnözője, 
— csillaga a fajtájának — lángész 
s éppen ezért kissé közel áll az

őrültséghez. Erre vall az, hogy 
napról-napra kockázatosabb vállal­
kozásokba kezd. S végre is ő is 
csak ember. Egy szép napon elkövet 
majd egy parányi kis hibát, valahol 
elszámitja magát és ...

Brett pár pillanatra elhallgatott s 
ezalatt tökéletesen elkészült a maszk­
jával. Lehetetlen volt felismerni. 
Szája, arcvonásai, kifejezése — min­
den megváltozott. A szeme is más­
ként nézett ki. Főnöke kíváncsian 
figyelte.

— Hát csak rajta, barátom. Ne 
felejtse el, hogy Mátyás igen agya­
fúrt fickó, aki már sokszor túljárt 
az eszünkön. Könnyű szerrel a nyo­
mára lehet akadni eddigi ékszer- 
seákmánynak, ha ügyesen csinálja; 
de emlékezzék a szavaimra: ha ke­
nyértörésre kerül a sor, Mátyás tiz- 
tizenót embert ;s képes lemészárolni, 
csak a bőrét menthesse. A gyilkos­
ságtól sem riad vissza.

— Ha lesz rá ideje.
— Ön természetesen Lady Muriel- 

iel együtt megy. Óhajt esetleg még 
valamit?

— Szeretnem két emberünket a 
grófnő inasainak livréiben sz elő­
csarnokba állítani s szeretnék két- 
három embert elhelyezni a kapu kö­
zelében: Ám itten még Mátyásnak 
is nehéz volna eltűnnie, a Grosvenor 
téri bejárat közelében. Azonkívül 
magammal viszem Brooks-ot és még 
valakit, akikkel állandóan fenttart- 
hassam az összeköttetést.

A csoportfőnök beleegyezően bó­
lintott.

volt. Remetz többet nem is dobott, mert 
nem akarta tulerőltetni magát.

A BOCSKAY POZSONYBAN.
A Bocskay szombaton és vasárnap 

Pozsonyban játszik, ahol a Bratislava 
meghívására körmérkőzésen vesz részt. 
A torna résztvevői a Hungária, a WAC, 
az osztrák bajnokság negyedik helye­
zettje, a Bratislava és a Bocskay. A 
Bocskay, szombaton a WAC, vasárnap a 
Bratislava ellen játszik.

VASÁRNAPI EREDMÉNYEK.
Svájc—Magyarország 3:1 (0:0). P.

MÁV—NyKiSE 3:1 (1:1). NyTVE—
DKASE 4:0 (1:0).

A DEBRECENI TORNA EGYE­
SÜLET BAJNOKI CÉLLÖVŐ­

VERSENYE.
A Debreceni Torna Egyesület 18-* 

19-én tartotta meg országos céllövőver­
senyét Debrecen város bajnokságáért 
A kitünően megrendezett és szépen dí­
jazott bajnoki verseny eredménye a kö­
vetkező:

Csapatbajnokság. 1. Debreceni Torna 
Egyesület csapata (Löky Antal 60/542, 
Szentmiklóssy János 535, Bodó Sándor 
519, Tóháti Elek 515, Péterffy Jenő 
495. 2606 ponttal nyerte Neubgr Ede 
egyetemi rektor tiszteletdiját. 2. Debre­
ceni Vasutas Sport Club csapata 2602 
ponttal. 3. Derecskéi MOVE. Indult 8 
csapat.

Egyéni bajnokság egységes céltáblára. 
Bajnoké Löky Antal (DTE), nyerte a 
6. vegyesdandár tiszteletdiját. 2. Szent­
miklóssy János (DTE), nyerte Vay fő­
ispán tiszteletdiját. 3. Korcsolai Ede 
(DVSC), nyerte a -Tölténygyár „Tqnil” 
tiszte1 etdiját. 4. Tóth József (DVSC), 
nyerte a Booskay hajduezred tisztelet­
diját. 5. Fejes Sándor (DVSC), nyerte 
az Alföldi Takarékpénztár tiszteletdiját.
6. Vitéz Udvarhelyi Béla (DPLE), 7. 
Schleiss Pál (DMOVE), 8. Bodó Sán­
dor (DTE), 9. Molnár László (DGASE) 
10. Gaál Sámuel (CMOVE), 11. Tóháti 
Elek (DTE), 12. Papp Zoltán (Debrece­
ni VilL SE). Indult 55 versenyző.

■Mi

— Adja ki a rendelkezést a szol­
gálatvezetőnek. Sok szerencsét!

III. BEJEZET.
A nagy estély.

A Grosvenor-téri estélyről igen 
élénken tárgyaltak azok a szerencsé­
sek, akik meghívót kaptak s ott le­
hettek. Az egész előcsarnok, a szé­
les lépcsőzet fel az első emeletig, 
valamint fent az összes szobák is 
csodaszép rózsákkal voltak díszítve. 
— Összeállításukból következtetve, 
Európa minden rózsatermő vidéke 
képviselve, volt itt. Leszerződtették 
az orosz balettet is erre az estére, 
valamint a két leghíresebb opera­
énekest, a vendégek szórakoztatásá­
ra. Fejedelmi fényűzéssel fogadták 
a vendégeket a palota minden részé­
ben. Hát még mikor megnyíltak az 
étterem ajtói! Lukullusi lakoma volt, 
az bizonyos. Lady Muriel és Brett 
úgy helyezkedtek el a bejárat köze­
lében egy-egy karosszékben, mintha 
semmi közük sem volna egymáshoz. 
Végül is Brett szólalt meg:

— Az Istenért, mondja már, mire 
való mindez? S tulajdoképpen ki ez 
az asszony? Ma fent járt nálunk a 
Scotland Yardban, de mondhatom, 
egyáltalán nem voltunk elragadtatva 
tőle. Szörnyű nőszemSly.

— Úgy hívják; a log asszonya 
— felelte a szép, fiatal, előkelő tár­
saságbeli leány, aki félig-meddig a 
Scotland Yardhoz tartozott. Mond­
ják, hogy van egy pár millió fontnyi 
vagyona, főleg ékszerekben és drága­
kövekben.

(Folyt, köv.)

í
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Egyéni bajnokság (nemzetközi cél­
táblára). Bajnok: Szentmiklóssy János 
(DTE), nyerte Debrecen város tiszte- 
letdijáit. 2. Vitéz Udvarhelyi Béla (D. 
FLE), nyerte az OTT társelnöke, 
Ágotha altábornagy tiszteletdiját. 3. 
•Molnár László (DGASE), nyerte a 
Gyutacstölténygyár tiszteletdijáit. 4. 
Bodó Sándor (DTE), nyerte dr. Vásáry 
polgármester tiszteletdiját. Indult 20 
Versenyző.

Leventék versenye: 1. Csizmadia Ist- 
(DTE lev.-csop.), 2. Karmazsin Já­

nos (DTE lev.-csop.), 3. Köblös József 
(keresk. lev. egylet), 4. Fély László, 5. 
Túri Sándor, 6. Papp Albert (iparos le­
vente egylet). Indult 30 versenyző.

Szalonnasütés a Bocskayban. A BoCS- 
kay a múlt szerdáról elmaradt szalonna- 
eütést kedden este tartja meg a Dió­
szegi úti pályán. Erre a baráti összejö­

vetelre, melyen a negyedik hely újból 
való elfoglalását ünnepük meg, a Bocs- 
kay FC ezúton hívja meg — külön meg­
hívót nem bocsátanak ki — elnökségé­
nek és választmányának tagjait, vala­
mint a klub minden hívét.

ISKOLAI BEÍR AT ÁSOK
— A ref. leánygimnázium első 

osztályába az előjegyzések a születési 
anyakönyvi kivonat és az el. isk. IV. 
osztályról szóló bizonyítvány be­
mutatásával f. hó 21—25. napjain 
történnek a hivatalos órák alatt. 
A beírások szeptember hónapban 
eszközöltetnek az Értesítőben és 
annak idején a hírlapokban közzé­
teendő napokon. Az Értesítőért a 
tanulók julius 5-től kezdve jelent­
kezhetnek. Az igazgatóság.

AZ ÚJBÚZA OLCSÓBB.
A MÚLT ÉVI DRÁGÁBB.

Budapest, junius 20. Feltűnően ellen­
tétes áralakulás volt ma a gabonapia­
con. A készáruvásáron ugyanis a ta­
valyi búza 40 fillérrel drágult, ezzel 
szemben az újbúzánál lanyhább volt az 
irányzat. Az októberinél ugyanis 20 
filléres árcsökkenés keletkezett.

Határidőüzlet: Búza: október 11.25, 
26, 27, 29, 28, 18, 15, 10, 05, zárlat 
11.05—06.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
12.55—12.70, 80 kg. 12.65-12.80, 79 kg. 
12.80—13.00, 80 kg. 12.90—13.10.

Tiszavidéki különleges (80 kg.) búza 
13.20—13.40 P.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, junius 20. Búza: 48.875 49, 

51.375—50, 54.375—50, tengeri: 30.25,

32.25, 32.50, zab: 20.75, 21, 23, rozs:
30, 32.75, 36.

Liverpool: 4/8 3/4, 4/10 3/4, 4/11 4/8. 
Buenos-Ayres: Búza: 6.53, 6.59, ten­

geri 4.58, 4.64, 4.69, zab 5.50.

IpbóIIetésék
Kiárusítás áron alól. Ellensége pén­

zének, ha nem vásárol mostan 
következő cikkeket Csapó 39., ud­
varban, szemben a Rákóczi, 
piaccal: 3 méteres prima szövet­
maradék férfiruhára béléssel 30 
pengő. 3 méteres angolos mintájú 
anyagok béléssel 24 pengő, sport­
ruhára is. Többféle szövetmara­
dékok, nyári vászon ruhákra, lüsz' 
tér, bemberg krepdesin, kelengye­
vásznak csoda olcsón, valósággal 
félárban mig e készlet tart.

■BT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓ 10 ÖTVEN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE két reggeli lapban jelenik 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA . 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON *4PR0HIRDETESEK aprOhirdetesek FELADHATOK. FÖKIADOUIYa 

TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF OT PIAC UCCA) 4ti. 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FŰRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

F üszerszakmában 
teljesen jártas és jól beveze­
tett utazó felvétetik. De­
genfeld tér 7. 1751

Jóházból
tanulót fizetéssel felveszek. 
Sugár szabó, Varga u. 16.

1773
Diplomás,

nyugdíjas keres házvezető­
nőül szerény, jócsaládbeli 
urileányt, kinek állandó ott­
hont nyújtana. Ajánlatok 
„Magános” jeligére a ki­
adóba. 3409

Majoros
cselédet, akinek pásztornak 
való gyereke van, keresek. 
Jelentkezhetnek: Vár u. 8.

3415

Intelligens
német nevelőnő, éves bizo­
nyítványokkal rendelkező, 
egy vagy két gyerek mellé 
állást keres, esetleg délelőtti 
vagy délutáni elfoglaltságra. 
Leveleket a kiadóba. 1742

°ÜMeh I
Kossuth uccai

üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Batthyány
u. 10. szám alatt üzlethe­
lyiség azonnal kiadó. 3218

Forgalmas
helyen levő italmérés beteg­
ség miatt kiadó. Csak garan­
ciaképesek jelentkezzenek. 
Cim a kiadóban. 3336

Üzlethelyiséget
keresek Csapó uccán a Bur- 
gondiáig. Cim a kiadóban.

3407

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, parketbes, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

Püspöki-palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

Kossuth u. 3.
II- ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. —

3022

Villamos
megállónál 4 szobás modern 
lakás kiadó. Kossuth u. 61.

3339

4 szobás
III- ik emeleti komfortos
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

2200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

2 szoba,
konyha és mellékhelyiségek 
julius 1-től kiadó. József kir. 
herceg ucca 75.1711

Kiadó
háromszobás lakás kerttel 
augusztus elsejére. Poroszlai 
ut 20-a. 3337

Kettő-
és háromszobás uccai kom­
fortos lakások augusztus 
elsejére kiadók. Csapó ucca 
58., keresztépület. 1750

Elegánsan
bútorozott központi fütéses 
uccai erkélyes szoba Piac 
uccán kiadó. Telefon 19-02.

1754

Háromszobás
földszinti komfortos lakás
kiadó. Simonffy 32. 58

Bethlen 21.
alatt 3 szoba, konyha mel-
lékhelyiségekből álló lakás
augusztusra kiadó. 1775

3 szobás
lakás kiadó. Riesz, Hatvan
ucca 58. 748

Kiadó
egy vagy két bútorozott
szoba. Svetits-palota, I. 2.

3410
3 szobás,

fürdőszobás lakás kiadó. — 
Külön udvarban. Arany Já­
nos u. 40. — Tulajdonos: 
Svetits-palota, I. 2. 3411

Kétszobás,
fürdőszobás, erkélyes és 
kétszobás, fürdőszobás ud­
vari lakás kiadó. Kossuth u. 
39., házmester. 3412

Poroszlay ut 22.
számú négyszobás, komfor­
tos villa, esetleg kerttel ol­
csón bérbeadó. Azonnal el­
foglalható. 3413

Egy
szoba, konyha, veranda mel­
lékhelyiségekből álló lakás 
1-re kiadó. Szepességi 29.

1780

Két szoba,
konyha, előszoba kiadó. — 
Hatvan u. 28. 1779

Kiadó
azonnal vagy augusztusra 2 
szoba, előszoba, mellékhe­
lyiség. Vígkedvű Mihály u. 
28. 3416

Különbé járatú
szép bútorozott szoba ki­
adó. Bethlen ucca 21. 3418

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz. — 
Postakert, Gyár ucca 6-b. 56

Steijr XII.
oldsmobil, modem, használt 
autók eladók. Riesz Henrik 
kocsigyár. 748

Egy
háromajtós előszobaszek­
rény, ruhaszekrény, asztal, 
sparheld jutányos áron el­
adó. Arany János ucca 8.

1738

Jégszekrény,
háló, ebédlökredenc, asztal, 
szék, konyhakredenc, hen- 
cser, íróasztal, ágy sifon 
olcsón eladó. Hatvan u. 21.

1778
Jentzen trikó,

majdnem uj, eladó. Miklós 
u. 4., földszint jobbra. — 

1777
110 v-os,

0.3 empes villanymotor, egy 
60 voltos anódakumulátor 
és néhány másza, cinezett 
sodrony eladó. Simonyi ut 
9. szám. 3406

Nvnmatott Hegedűs és Sándor irodalmi és

Háromszobás
légfütéses lakás Bika-bér- 
házban olcsón kiadó. 60 
omdai részvénytársaság körtorgá gépén, Debrecen, Piac ucca 49,

Eladó
egy antik szekreter, komót. 
Széchenyi ucca 27. 1781

Varrógép,
különféle bútor, fürdőkád s 
egyéb ingóság elköltözés 
miatt eladó. Erzsébet ut 10. 
Özv. Gyarmathyné. 3417

ÜaütwwÉ
Aranyat, zálogcédulát

legdrágábban veszek. Pollák 
ékszerész, Piac 79. 691

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Kerékpárt,
használtat, jó állapotban lé­
vőt, veszek. Miklós u. 4., 
földszint jobbra. 1706

Grünfeldné,
Fülöp Hanna női divat- 
termében, Miklós ucca 1. 
Jelentkezzenek önállóan dol­
gozók, kik felelősséggel 
szabni, varmi, próbálni tud­
nak. 1774

Téli ruhák
moly kár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 2. 481

Elveszett
egy szürke felöltő B. E. 
monogrammal. Megtalálója 
vagy a nyomravezető illő 
jutalomban részesül a ki- 
adóhivatalban.

Ruhacsere!
Használt férfiruháját be­
cserélem finom divatszövet­
re. Hívásra házhoz jövök. 
Róth, Halköz 3. 1776

HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Vadászkutya,
barna, fehér foltos, német 
vizsla elveszett, megtaláló 
jutalom ellenében adja be 
a Korona vendéglőbe, Csapó 
ucca. 3408
szám.


